



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 197 (24937) 3 декабря 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

РЕКОРДЫ ОРЛОВСКИХ АГРАРИЕВ

Миллион тонн сахарной свёклы

Рекордной для последних двух десятилетий урожайности сахарной свёклы добились в нынешнем году сельскохозяйственные предприятия области. Итоги уборочной показывают, что в среднем с каждого гектара собрано по 380 центнеров сахаристых корнеплодов. Как сообщили редакции в департаменте аграрной политики области, это на 50 центнеров выше прошлогодней урожайности этой культуры. Валовой сбор свёклы по предварительным подсчетам составляет около одного миллиона тонн.

Наивысшую отдачу свекловичных полей обеспечили хозяйства Мценского, Орловского, Малоархангельского и ряда других районов. В основном у них же и самый большой объем заготовленного сырья. Так, в Мценском районе он равен 300 тысячам тонн, в Малоархангельском и Ливенском — 200 и 160 тысяч тонн соответственно.

Сахаропереработчики, полностью обеспеченные сырьем на текущий сезон, отмечают высокое качество и отличную сахаристость заготовленного сырья. Средний выход сахара в целом по заводам области сейчас составляет 14,3 процента, что также лучше результатов минувшего года. Из сырья урожая 2008 года выработано уже свыше 100 тысяч



тонн сахара, при этом сырья у переработчиков остается в запасе еще на 30—36 тысяч тонн сахара.

Мировой продовольственный кризис предоставляет нашему агропромышленному комплексу хороший шанс для наращивания объемов производства наиболее востребованной на рынке сельскохозяйственной продукции. Под урожай будущего года уже подготовлено (с внесением удобрений) 35 тысяч гектаров пашни, что почти на 9 тысяч гектаров превышает уборочную площадь текущего года. Значит, есть надежда на то, что и предстоящий год для свекловодов может стать рекордным.

Юрий СЕМЁНОВ.

В.В. Путин 4 декабря пообщается со страной в прямом эфире

Завтра в 12.00 начнется специальная программа «Разговор с Владимиром Путиным».

С 30 ноября по 4 декабря 2008 г. работает бесплатная «горячая линия» 8-800-200-40-40, по номеру на которую, можно оставить свои вопросы премьер-министру РФ, лидеру партии «Единая Россия» В.В. Путину.



Орденоседец

По дороге в колпнянскую деревню Зубаревку, где живет знаменитый некогда механизатор-свекловод, четырежды орденоседец Николай Васильевич Сучков, я все представляла его кудрявым, чернявым, весело выглядывающим из кабины трактора. Потом подумала: какой «кудрявый», какая «кабина трактора», когда ветерану уже 73 года! Небось, сидит на завалинке, греется на осеннем солнышке...

Каково же было мое удивление, когда Николай Васильевич предстал именно кудрявым (только кудри чуть посеребрила седина), чернявым (густые черные брови его очень молодят) и весело выглядывающим из кабины трактора! Видавший виды маленький колесный тракторок ворчал возле дома Сучковых — ветеран собрался выехать на нем по хозяйственным делам: то ли за сеном, то ли за дровами. Греться на солнышке ему некогда: вдвоем с супругой Аллою Ивановной держат они на своем подворье корову, поросят, птицу.

— Я в молодости не отдыхал, ни разу в отпуск не уходил, — говорит наш орденоседец, — и сейчас не присяду, пока в руках сила есть — буду работать.

С 1955 года, т.е. с двадцати лет, Николай Васильевич, как он сам про себя говорит, — механизатор-универсал: пахал, сеял, а с начала 1980-х еще и



сахарную свеклу выращивал. Урожайи по тем временам его свекловодческое звено собирало знатные — за 300 центнеров с гектара. Тогдашний совхоз «Нетрубешский» свеклой

и прославился. Четыре ордена получил свекловод — орден Ленина, два ордена Трудового Красного Знамени, орден Дружбы народов.

— Наш Николай Васильевич

— это изумруд Орловской области, — так поэтично сказал о ветеране труда глава Крутовского сельского поселения Николай Дмитриевич Марков. А ведь сельский глава не поэт

и сказал так не для красного словца. А для того, чтобы точнее передать драгоценную сущность характера этого беззаветного труженика.

— Вот расскажу характерный случай, — продолжает Николай Дмитриевич. — Едем мы как-то с женой в выходной в сторону поля, где дядя Коля обычно работал. Я ей говорю: вот увидишь, сейчас будем ехать — он снегозадержание делает. И точно — возится на поле наш дядя Коля. Выходной, никто его не гонит на работу, никто его здесь не видит, но он-то знает, что надо проводить снегозадержание для урожая, и корпит над этим полем, потому что знает: «нивка пот любит».

Вместе с отцом в свекловодческом звене трудились сын — Василий. Только он рано умер. Внуки выросли, но в деревне не остались. Живут в Орле. К деду навещают частенько, детей своих привозят — уже правнуков Николая Васильевича. Очень надеется наш ветеран, что самые маленькие представители рода Сучковых когда-нибудь осядут здесь, на дедовской усадьбе. Ведь в хозяйство пришел крепкий инвестор — «Орловская объединенная зерновая компания»: таких тракторов накупили — «Бюллер», «Нью-Холланд»... Работать на них одно удовольствие — как на дорогой иномарке кататься. А к этим тракторам — еще и мощные сеялки, опрыскиватели, дисковые... Да с такой техникой горы переворнуть можно! Вот и ждет орденоседец, что наследники его домой вернуться — к родной нивке.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото автора.

С помощью Фонда содействия реформированию ЖКХ наша область смогла выделить в этом году на капремонт жилищного фонда и переселение граждан из аварийных домов 557 млн. рублей. Их успешно осваивают практически все муниципальные образования, кроме города Орла. В чём же дело?

На паях с государством и капремонт по плечу

2-я стр.

Сегодня — День юриста

Сегодня в России впервые отмечается День юриста. Материалы, посвященные этому празднику, читайте на 7-й стр.

Завершился осенний марафон студенческого творчества. О заключительном этапе фестиваля «Золотая осень-2008» читайте в материале

«Прощальный аккорд «Золотой осени»

8-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА

10 декабря в Орловском музыкальном колледже открывается традиционный ежегодный цикл концертов «Рождественские музыкальные вечера». Организаторами фестиваля выступили департамент социальной политики Орловской области, управление культуры и туризма Орловской области, Орловский музыкальный колледж.

Каждый год в преддверии Рождества Христовы студенты музыкального колледжа собирают слушателей, чтобы порадовать хорошей музыкой, создать новогоднее настроение.

«Рождественские вечера» откроются в этом году 10 декабря концертной программой струнно-смычковой отделения «Какою музыкой мой слух взволнован!...». Открытие состоится в детской музыкальной школе им. Кабалевского. 20 декабря в зале филармонии в концерте «...А песни хорошие — людям» представят свое искусство студенты вокального отделения. 24 декабря в филармонии пройдет вечер фортепианной и вокальной музыки. С рождественскими песня-

ми 25 декабря в институте искусств и культуры выступят хоровые коллективы Орловского музыкального колледжа. Завершится фестиваль в колледже культуры и искусств концертом духовой и джазовой музыки «Мелодии сердца». Начало всех концертов — в 18.30.

ПРИНЯТ ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН «ОБ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

В конце ноября на заседании Орловского областного Совета народных депутатов был принят областной Закон «Об Общественной палате Орловской области». Принятый закон разработан с учетом предложений и замечаний представителей органов исполнительной власти области, Орловского областного Совета народных депутатов, Министерства юстиции РФ, Общественной палаты Орловской области и других общественных объединений области.

Общественная палата Орловской области приняла активное участие в разработке и принятии программы областного развития ЦФО в 2008—2012 гг. Наша область заняла первое место в ЦФО по взаимодействию органов госу-

дарственной власти и институтов гражданского общества. Накопленный потенциал сделал возможным принятие Закона «Об Общественной палате Орловской области».

Принятие этого закона даст новый мощный импульс развитию общественно-политической жизни в регионе, будет способствовать укреплению доверия простых граждан к органам государственной власти.

ЛЕДОВЫЙ СЕЗОН НЕ ОТМЕНЯЕТСЯ

Несмотря на то, что зима пока не радуется морозами, любители хоккея готовятся к соревнованиям.

Как рассказал заместитель председателя областного управления по физкультуре и спорту В.Н. Мартынов, уже разработано положение по проведению детского турнира «Золотая шайба». В нем примут участие юные поклонники хоккея всех районов области. Обустроенные хоккейные корты есть в Кромском, Должанском, Орловском, Верховском, Кромском, Урицком, Ливенском районах. Планируется открыть корты в Знаменском, Новосильском, Хотынецком районах.

Около двадцати открытых хоккейных кортов будет залито в г. Орле. Спортсмены из Болхова и Мценска тренируются на искусственном льду областного комплекса «Ледовая арена».

Этот спорткомплекс принял несколько игр первенства Центральной зоны России. По словам В.Н. Мартынова, спортсмены из Мценска надеются, что к следующему Новому году они будут тренироваться на искусственном льду своего городского ледового комплекса, строительство которого идет полным ходом.

Для взрослых хоккеистов в этом сезоне будет организован чемпионат области. Календар проведения игр во многом будет зависеть от погоды.

ДОШКОЛЬНИКАМ ОСВОБОЖДАЮТ МЕСТА

В последнее время проблема нехватки мест в детских садах стала особенно актуальной. В связи с этим освобождаются помещения, которые арендуют у детских садов частные школы «Вундеркинд» и «Магистр». Негосударственное образовательное учреждение — школа «Вундеркинд» — арендует в детском саду № 3 помещением площадью 448,3 кв. м. Здесь смогут разместиться четыре группы примерно на 80 мест. Помещение в детском саду № 81 площадью 394,6 кв. м — это три группы для детей дошкольного возраста еще на 60 детей.

Еще одно негосударственное образовательное учреждение — школа

«Магистр» — арендует помещение в детском саду № 83 площадью 496 кв. м — это три помещения. В прошлом году «Магистр» уже освободил одно помещение, за счет чего сад принял детей дополнительно.

Объем частным школам будут предложены альтернативные помещения для размещения учащихся.

ФОРУМ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В конце ноября в Калуге состоялся первый форум сельской молодежи Центрального федерального округа (ЦФО). В его работе приняли участие 700 делегатов из 18 субъектов округа. Делегацию Орловской области возглавлял заместитель начальника управления государственных программ и инвестиций департамента аграрной политики А.С. Сигарев. В ее составе также были специалисты по работе с молодежью, кураторы различных социальных молодежных программ.

Как рассказал ведущий специалист управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области Р.Д. Казначеев, форум был организован для того, чтобы совместными усилиями разработать комплекс мер по привлечению и закреплению молодежи в сельской местности. В течение двух дней участники фору-

ма были заняты в секциях: «Здравоохранение и социальная политика», «Образование и кадровая политика», «Организация досуга молодежи», «Сельское хозяйство». По каждому из направлений были разработаны определенные рекомендации, которые будут представлены в федеральные органы исполнительной власти.

ГРАФИК НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ

ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНИМ В новогодние праздники россияне получат десять выходных подряд — с 1 по 10 января. Соответствующее постановление 27 ноября подписал Председатель Правительства РФ Владимир Путин.

Согласно решению правительства выходной день с воскресенья 11 января переносится на пятницу 9 января. Таким образом, первые 10 дней нового года россияне будут отдыхать, после чего им придется работать шесть дней подряд. Отметим, что в марте 2008 года предлагалось сократить число выходных в новогодние праздники и перенести их на май. Впоследствии эта инициатива была отклонена.

Информагентство «Орловская правда».

(Окончание на 2-й стр.)